

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

4. január 2016

Číslo 1

Nepredajné

Na prahu nového roka prajeme vám, našim čitateľom, veľa zdravia, osobných i pracovných úspechov a tešíme sa na vašu priazeň

redakcia



Foto: Ján Pomothy

Novoročný príhovor primátora mesta Mariána Chovanca

Milí Bánovčania,

uplynulo len pár dní od okamihu, kedy sme do našich prbytkov vpustili príjemnú atmosféru Vianoc. Verím, že tieto najkrajšie sviatky v roku boli aj pre vás krásne, plné lásky, pochopenia, vytúžených darčiekov a taktiež duchovnou radosťou z prichodu Svetla nádeje, čo vám zo srdca úprimne prajem.

Ukončili sme rok 2015 a preto čas prehodnotiť všetko, čo sa v ňom udialo, čo bolo v ňom úspešné a čo potrebuje vylepšiť už v tom nasledujúcom roku. Z pohľadu primátora mesta môžem hodnotiť uplynulý rok ako úspešný. Najmä preto, že sa nám podarilo získať nemalé finančné dotácie a začať realizovať viaceré významné projekty, z ktorých najvýznamnejšie sú odkanalizovanie mesta, rekonštrukcia osvetlenia, vrátane opráv verejných komunikácií a chodníkov, ale aj odovzdanie desiatky nových bytov na sídlisku Dubnička. Úspešných pro-

jektov bolo samozrejme podstatne viac. Nedá mi však s hrdosťou nespomenúť, že veľký krok sme urobili aj v oblasti prevencie a bezpečnosti pre mesto. Osobitne pre materské, základné i stredné školy a taktiež pre seniorov. Vďaka využitiu projektu podpory zamestnanosti sme získali nového koordinátora prevencie kriminality a s ním aj jeden z najlepších preventívnych projektov v Európskej únii, ktorý je od októbra realizovaný pod mojou záštitou. Bánovce nad Bebravou sa takto zaradili medzi mestá, ktoré zaviedli požadované aktivity v oblasti prevencie a bezpečnosti pre všetky skupiny obyvateľov. A to tak, že splňajú vysoké kritériá vyspelých štátov EÚ a budú sa preto v nasledujúcom roku môcť uchádzať o ďalšie dotácie a súčasne európsku prestíž o cenu Najlepší projekt EÚ so zameraním na prevenciu kriminality.

Na najbližšie roky máme naplánované rôzne projekty v celkovej hodnote

takmer 32 miliónov eur, čo je takmer miliarda slovenských korún. Budú zamerané najmä na dobudovanie komunikácií, materských škôl, parkovísk, detských ihrísk, revitalizácie mestského parku, individuálnej bytovej výstavby, výsadby zelene, zariadenie pre seniorov a ďalších rozvojových zámerov. Verím, že budeme opäť úspešní a podarí sa nám získať financie, ktoré v tomto roku napriek prísľubom kompetentných zatiaľ neprišli.

K ďalším pozitívam doznievajúceho roka 2015 patria aj úspešne zrealizované akcie a podujatia ako napríklad Mňam Fest, Guláš Fest, Biskupická jedenástka, futbalový turnaj Opohár primátora mesta, Memoriál V. Peťovského v hasičských pretekoch, ženský hádzanársky turnaj

Dokončenie na 2. strane >>



Ako hodnotia poslanci **Richard Makýš** a **Miroslav Nagy** svoje pôsobenie za rok 2015 vo volebnom obvode č. 1 - Juh?



Volebný obvod č. 1 je najväčší zo všetkých volebných obvodov na území nášho mesta a z tohto dôvodu má aj najviac komunikácií, chodníkov a iných verejných priestranstiev. To prináša so sebou aj množstvo každodenných požiadaviek zo strany občanov na nás, poslancov za tento obvod.

Našou veľkou výhodou bola vždy vzájomná spolupráca a rozdelenie si úloh pri naplňaní týchto požiadaviek. Nie zbytočné a trápne interpelácie na mestskom zastupiteľstve, ale pravidelné návštevy zodpovedných pracovníkov na MsÚ a snaha o čo najrýchlejšie riešenie problémov, to bol základ našej práce.

Občania nás oslovovali s problémami ohľadne dopravnej situácie, detských ihrísk, stavu chodníkov, parkovacích miest, čistoty, zelene a pod. Nie vždy sa podarilo všetko zariadiť okamžite, ale i tak sa vyriešili mnohé

z predložených požiadaviek. Zrealizovali sa orezávky stromov a kríkov, výrub zavadzajúcich a prestárlych stromov na uliciach Trenčianska, Palkovičova a 9. mája. Bol položený nový asfaltový koberec na chodníku pri bytovom dome č. 593 na Ulici 9. mája a dokončili sa práce na chodníku na Ulici A. Kmeťa. V letných mesiacoch sa zrealizovala oprava povrchu vozovky na Moyzesovej ulici. Na základe požiadavky občanov z Bernolákovej ulice sa premiestnil jeden spomaľovač na iné miesto v meste. Zabezpečili sme doplnenie pieskovísk na Ulici 9. mája, odstránenie nebezpečnej železnej konštrukcie z priestoru oproti Rezákovej uličke a v škôlke na Ulici 9. mája bola zahájená rekonštrukcia detského ihriska, ktorá bude dokončená v jarných mesiacoch. Sme radi, že náš obvod, v ktorom je katastrofálna situácia s technickým stavom verejného osvetlenia, patrí medzi prvé, kde sa zahájila jeho kompletná rekonštrukcia.

Popri týchto väčších akciách bolo v našom obvode zrealizovaných množstvo menších, menej viditeľných akcií.

Do plánu projektových zámerov na najbližšie roky sa nám podarilo presadiť vybudovanie okružnej križovatky na Ulici Radlinského, odstavnej plochy a detského ihriska na Ulici 9. mája a projekt zníženia energetickej náročnosti budovy Materskej školy 9. mája. Obaja sme pracovali ako predsedovia a členovia mestských komisií a aj z týchto postov sme pomáhali občanom a organizáciám v rámci celého mesta.

Sľuby, ktoré sme dali pred voľbami, sa snažíme naplniť, i keď vždy musíme brať ohľad na stav mestských financií a na potreby iných obvodov.

Na záver prajeme všetkým občanom veľa zdravia, šťastia a spokojnosti v roku 2016.

Richard Makýš a Miroslav Nagy



Rímskokatolícky farský úrad, ZUŠ DK, MsKS a Mesto Bánovce nad Bebravou

Novoročný koncert pod záštitou primátora mesta

10. januára 2016 o 19:00 vo farskom kostole Najsvätejšej Trojice

Ludwig van Beethoven, William Gomez, Georg Friedrich Händel, Fryderyk Chopin, Ľudô Kuruc, Claudio Monteverdi, Ennio Moricone, Wolfgang Amadeus Mozart, Sergej Rachmaninov, vstúpia Jozef Lobočka, Jozef Fetreje, Miroslav Mikul, Anton Želenák.

Štáti
Lenka Jombíková, Martin Lobočka, Adam Náder, Angelika Kuzanová, Dalibor Dúcky, Alexandra Rosenbergová, Roman Peták.

Inštrumentalisti
Martina Bajtalová, Ondrej Čermáka, Simona Čermáková, Dalibor Dúcky, Patrik Filka, Jozef Gieci, Monika Chuchútová, Jozef Lobočka, Rastislav Fetreje, Magdaléna Moringová, Miroslav Mikul, Anton Želenák.

Detský spevácky zbor ZUŠ DK, dirigent Simoneta Adamková.

Hlavným hosťom programu je klavirista Ladislav Fanzowitz.

Vstupné je dobrovoľné, výťažok zo vstupného bude použitý na zakúpenie hudobných nástrojov pre žiakov ZUŠ DK.

Novoročný príhovor primátora mesta...

>> Pokračovanie z 1. strany

O pohár SNP, halová futbalová liga, mestské jarmoky, festival Hory, cesty, ľudia a veľké množstvo aktivít v našich školách. Taktiež ma teší výrazný vzostup aktivít v ZUŠ Dezidera Kardoša, ktorá sa stala ďalším výrazným centrom kultúrneho života v našom meste a množstvo ďalších väčších, či menších podujatí.

Popri vymenúvaní úspešných akcií a realizovaných projektov chcem poďakovať za spoluprácu a všetky námahy každému z vás, ktorí ste akýmkoľvek spôsobom napomohli rozvoju nášho mesta. Ďakujem tiež osobitne mojim najbližším kolegom, pracovníkom mestského úradu, ale aj členom mestského zastupiteľstva, pričom verím, že v nasledujúcom roku dokážeme spolu ešte viac pre skvalitnenie života v našom meste. Veľmi si vašu prácu vážim a súčasne ďakujem každému z vás, Bánovčania, za doteraz prejavenu dôveru.

Záverom nám všetkým v Novom roku prajem veľa zdravia, optimizmu, rodinnú pohodu, vzájomné pochopenie a úctu, úspešnosť vo všetkom dobrom a nech je teda nastávajúci rok oveľa úspešnejší. Úspešný a šťastný Nový rok 2016, mili Bánovčania!

S úctou Marián Chovanec, primátor mesta

Balíčky pre ekonomicky slabšie rodiny

Zamestnanci odboru sociálnych vecí a rodiny ÚPSVaR v Bánovciach nad Bebravou zorganizovali 17. decembra už 9. ročník predvianočného stretnutia pre deti z ekonomicky slabších rodín v priestoroch úradu. Vybraté boli rodiny s deťmi, ktorých finančná situácia je nefahká a rodiny, kde majú ťažko zdravotne postihnuté dieťa. Snahou zamestnancov úradu je pomôcť nad rámec zákonom stanovenej povinnosti, nakoľko im osud týchto rodín nie je ľahostajný. Toto je jasný príklad toho, že zamestnanci ÚPSVaR nepomáhajú ľuďom len preto, že je to ich pracovná povinnosť vyplývajúca zo zákona, ale preto, že to cítia priamo zo srdca. Vianočnú atmosféru umocnil program detí zo ZŠ Gorazdova. Materiálnu pomoc predstavovali balíček s hygienickými, školskými pomôckami a sladkosťami, ktoré získali zamestnanci úradu od sponzorov – miestnych podnikateľských subjektov a taktiež prispeli zamestnanci úradu a ich rodinní príslušníci. Veríme, že v tejto krásnej tradícii sa bude ďalej pokračovať. (krátené)

*Mgr. Iveta Duchoňová,
hovorkyňa ÚPSVaR Partizánske*

Spoločenská kronika

Narodili sa

Zlatica Pihíková

Matias Kováč

František Vavřík

Tímea Páleníková

Lucas Marek



Uzavreli manželstvo

Stanislav Vlčko a Lenka Greif

Opustili nás

Anna Zatlková r. Beňáčková 1928

Miroslav Balog 1976

Emília Gabrišková r. Gabrišková 1927

Mesto Bánovce n. B.

zverejňuje zámery:

- prevod majetku mesta : nehnuteľnosti – pozemku formou zámeny z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.8 písm.e /zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov medzi mestom na strane jednej a Západoslovenskou distribučnou, a.s., Bratislava na strane druhej.
- predaj nehnuteľností – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi: predávajúci: Mesto Bánovce nad Bebravou a kupujúci: KOVYT, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou.
- výberové konanie v stavbe Domu služieb na Námestí L. Štúra s.č. 6, postavené na C-KN p arc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží o celkovej výmere priestoru 20,24 m².

Bližšie informácie získate na
www.banovce.sk

Bánovecko na internete

Na stránke www.banovecko.eu získate informácie týkajúce sa obcí Združenia obcí Bánovecko, vrátane mesta Bánovce nad Bebravou. Nájdete tu okrem kontaktov ich históriu, najvýznamnejšie pamiatky a osobnosti, ale aj tipy na výlety, program rôznych spoločenských, kultúrnych a výchovných podujatí. Klikajte na www.banovecko.eu a zistíte, že žijete naozaj v zaujímavom regióne.

Decembrové mestské zastupiteľstvo rozpočet schválilo

Posledné zasadnutie mestského zastupiteľstva v roku 2015 sa konalo v Kultúrnom dome v Biskupiciach v stredu 16.decembra. Najdôležitejším bodom programu bolo schvaľovanie rozpočtu mesta na nasledujúci rok. Po kratšej diskusii a drobných presunoch, mestské zastupiteľstvo vyrovnaný rozpočet mesta na rok 2016 jednomyselne schválilo.

Mesto bude hospodáriť so sumou viac ako 13 miliónov eur. V budúcom roku sa občania môžu tešiť na ukončenie 1. etapy rekonštrukcie verejného osvetlenia, ktoré mesto financuje z úveru MUNSEFF a nenávratného finančného príspevku z Ministerstva hospodárstva SR. Vďaka schváleniu kúpy nového úžitkového automobilu pre komunálne služby mesta počítame so skvalitnením služieb kosenia a upratovania mesta. Rozpočet počíta aj s prípravou projektov pre nové programovacie obdobie, v ktorých sa mesto bude uchádzať o externé finančné zdroje. Všeobecne záväzné nariadenie o miestnych daniach a poplatkoch prináša do roku 2016 nové dane za psa umiestnené v záhradnej chatke a v podnikateľskom priestore. Upravené boli sadzby dane za užívanie verejného priestranstva za účelom trvalého parkovania. V iných druhoch daní neprináša schválené VZN do

roku 2016 pre daňovníkov žiadnu zmenu. Novinkou je miestny poplatok za drobné stavebné odpady. Jeho zavedenie do praxe vyplýva zo zákona a poslanci navrhli aj schválili za 1 kilogram takéhoto odpadu sumu 0,015 eur, čo predstavuje najnižšiu sadzbu stanovenú zákonom. Poplatok za komunálny odpad zostáva na úrovni roka 2015 vo výške 0,068 eur na jeden deň. Keďže rok 2016 je priestupný, celková suma sa zvýši z 24,82 eur na 24,88 eur. Poslanci ďalej schválili plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra a v prvom polroku 2016 si naplánovali tri zasadnutia mestského zastupiteľstva.

Rokovanie mestského parlamentu ukončil primátor mesta Marián Chovanec poďakovaním za spoluprácu v odchádzajúcom roku, želaním pokojných sviatkov a pozvánkou na kultúrne akcie počas sviatočných dní.

Tlačová správa MsÚ

S prezidentom Andrejom Kiskom na stretnutí v Trenčíne

Štrnásteho decembra sa v Hoteli Elizabeth v Trenčíne konalo „Stretnutie a diskusia o Slovensku s osobnosťami trenčianskeho kraja“, ktorej hositeľom bol Prezident Slovenskej republiky Andrej Kiska. Stretnutia sa zúčastnili predstavitelia obcí, školstva, kultúry, tretieho sektora, podnikateľskej a sociálnej oblasti.

Pozvánku z prezidentskej kancelárie si prevzali aj predstavitelia nášho regiónu. Mesto Bánovce reprezentoval primátor Marián Chovanec, riaditeľka Gymnázia Janka Jesenského Elena Kacvinská, riaditeľka Základnej školy Duklianska Daniela Kučavíková a riaditeľka Mestského kultúrneho strediska Zuzana Janáčová. Obec Uhrovec reprezentovala starostka Zuzana Máčeková. V rámci príhovoru prezident predniesol svoj pohľad na súčasný stav nášho štátu, upozornil na aktuálne páľčivé problémy a vyzval k aktívnemu postoju v súvislosti s blížiacimi sa parlamentnými voľbami. Zároveň ocenil prácu všetkých zúčastne-



ných vo verejnom živote a zdôraznil, že práve oni sú tými, ktorí formujú verejnú mienku v rámci regiónov. V diskusii sa v súvislosti s celkovým rozvojom a napredovaním Slovenska debatovalo o problémoch v školstve či zdravotníctve, rozoberali sa praktické problémy v rámci samo-

správ a v oblasti podnikateľského prostredia. Diskusia priniesla veľa inšpiratívnych názorov pre všetkých zúčastnených. V podobných stretnutiach, ktorých cieľom je priblížiť sa ľuďom z regiónov a spoznať ich život a problémy, chce prezident pokračovať aj v budúcnosti. (zj)

Mozaika najdôležitejších udalostí a faktov,

■ Počet obyvateľov k 1.1.2015 je 18943, čo je pokles oproti predchádzajúcemu roku o 230.

■ 12. januára poslanci MsZ schválili kúpnu zmluvu na nový bytový dom so 44 nájomnými bytmi na Svätoplukovej ulici.

■ Referendum 2015 o rodine bolo neplatné, lebo k urnám prišlo len 21,41 % Slovákov. Svoj názor na tri referendové otázky prišlo potvrdiť len 18 % Bánovčanov.

■ Na Plese športovcov boli vyhodnotení najlepší špor-

■ Ocenenie vynikajúci pedagóg Trenčianskeho kraja si prevzali Silvia Rosenbergová z Gymnázia J. Jesenského a Drahomíra Gogorová, riaditeľka MŠ na Ulici 9. mája.

■ Na okresnej chovateľskej prehliadke trofeji v Dežericiach organizovanej Obvodnou poľovníckou komorou v Bánovciach nad Bebravou sa po prvýkrát v histórii udelila zlatá medaila za trofej jeleňa.

■ Bánovskí gymnazisti prezentovali mesto i Slovensko v Hamburgu v rámci

Viglaši a mal tu česť porovnávať sa s tými najlepšími na Slovensku.

■ Začiatkom júna bol v rámci dopravného projektu zrealizovaných viacerých zmien v dopravnom značení mesta. Najviac nespokojnosti u občanov zaznamenalo zjednosmerovanie na Ulici za valy.

■ Ocenenie Talent mesta 2015 získali a z rúk primátora Mariána Chovanca si prevzali: Samuel Petrov zo ZŠ Duklianska, Simon Košina zo ZŠ Školská, Silvia Bátorová zo ZŠ Partizánska, Laura Cho-

nohy“, bol spojením dvoch festivalov Bánovce žijú zdravo a Festivalu živej kultúry v ZUŠ.

■ Kultúrne slávnosti Združenia obcí Bánovecko sa uskutočnili v obci Dvorce, ktorý si zároveň pripomenul 560. výročie od prvej písomnej zmienky.

■ Región Bánovce nad Bebravou, Odvedenie a čistenie odpadových vôd, Zásobovanie pitnou vodou – časť 1 A, Aglomerácia č. 1 Bánovce nad Bebravou časť 2., Kanalizácia Bánovce nad Bebravou, Kanalizácia Biskupice“ – to je doslovný názov projektu, ktorý sa začal realizovať začiatkom leta a prvé stroje sa zahryzli do biskupických ulíc 6. júla 2015 (na foto). Projekt kanalizácie má celkovú hodnotu 2 436 293 eur a je spolufinancovaný z Kohézneho fondu Európskej únie v rámci Operačného programu Životné prostredie. Nenávratný finančný príspevok predstavuje sumu 1 843 831 eur, z mestského rozpočtu pôjde suma 592 462 eur čerpaných z bankového úveru.

■ Tanečníčky z bánovského Aurora dance studia sa po prvýkrát zúčastnili majstrovstiev sveta World dance masters dancestar finals v chorvátskom meste Poreč.

■ V lete sa začalo budovať nové futbalové ihrisko Spartaka s umelou trávou 105 metrov dlhé a 68 metrov široké.

■ Júlové mimoriadne zasadanie MsZ schválilo okrem iného spolufinancovanie projektu Modernizácie verejného osvetlenia vo výške 37 500 eur, t.j. 5 % oprávnených nákladov.

■ Mladí divadelníci zo ZUŠ Dezidera Kardoša pod vedením Zuzany Varhaníkovej prišli z medzinárodného festivalu v Poľsku s viacerými oceneniami, druhé miesto a sošku Wigraszeka získal súbor In fact za hru Zakázané baby.



tovcov za rok 2014. V kategórii mládeže zvíťazil zápasník Jozef Mesiarkin, v kategórii dospelých triatlonistka a duatlonistka Kristína Něž –Lapinová.

■ Mestský parlament schválil 25. februára megaprojekt modernizácie verejného osvetlenia za 2,3 milióna eur z úveru, ktorý sa bude splácať z úspor energie. O tri týždne 16. marca poslanci toto rozhodnutie zrušili. Verejné osvetlenie sa síce bude rekonštruovať, ale len za 1,6 milióna eur. Zníženie ovplyvnila nečakaná korekcia ministerstva životného prostredia, ktoré pri administratívnej kontrole projektu kanalizácie Biskupice za 2,4 milióna eur z eurofondov „našlo“ porušenie postupu verejného obstarávania a udelilo korekciu vo výške 592 tisíc eur. O tú sumu sa kanalizácia v Biskupiciach predražila...

medzinárodného projektu Comenius.

■ Laureátom 22. ročníka Bábkuľienky - súťažnej prehliadky detí predškolského veku v tvorivej dramatiky sa stala Primulka – MŠ Hollého.

■ Fotoklub Rokoš v Bánovciach nad Bebravou sa po prvýkrát predstavil v priestoroch MsKS výstavou Momenty.

■ Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR schválilo mestu na projekt rozšírenia kapacity Materskej školy na Ulici 5. apríla sumu 45 000 eur.

■ ZŠ Gorazdova získala dotáciu z rezervy predsedu vlády vo výške 10 tisíc eur na výmenu okien vďaka žiadosti riaditeľa ZŠ.

■ Kolektív Zboru pre občianske záležitosti pri MsZ sa zúčastnil celoslovenskej prehliadky ZPOZ-ov vo

chulová zo ZŠ Komenského, Veronika Zelenáková zo ZŠ Gorazdova, Ema Kušnierová z Gymnázia J. Jesenského, Kristán Mikuovoský zo SOŠ a Matej Baško zo ZŠ D. Kardoša.

■ Osemnásť rôznych gulášov na Gulášfeste v Malých Chlievanoch, víťazom družstvo Pelikán z Malej Hradnej.

■ Vďaka druhej etape projektu Vidieť a byť videný mestskej polícii pribudlo osem nových kamier. Tento projekt bol podporený Radou vlády SR pre prevenciu kriminality sumou 22 tisíc eur. K piatim funkčným kamerám z roku 2012 a pultu centrálnej ochrany pribudla nová technika v hodnote 27 500 eur.

■ Trojdňový festival zdravia pohybu a živej kultúry Tu žijem! v posledný júnový víkend postavil mesto „na

o ktorých sme písali v minulom roku 2015



Slávnostný príhovor primátora Mariána Chovanca na oslavách 200. výročia narodenia E. Štúra v Bánovciach nad Bebravou

■ Oslavy 200. výročia narodenia Ludovíta Štúra 13. septembra na námestí, ktoré nesie jeho meno, poctil svojou návštevou aj predseda vlády Róbert Fico, poslanci NR SR Magda Košútová, Ľubomír Želiezka a Jaroslav Baška, župan Trenčianskeho kraja, a predseda Matice slovenskej Marián Tkáč.

■ Projekt rekonštrukcie pamätníka Ludovíta Štúra bol realizovaný vďaka podpore predsedu vlády a mesto dostalo na opravu 15 000 eur z Úradu vlády SR. Reštaurovanie pamätníka začalo v auguste 2015, druhá etapa začne na jar 2016.

■ Občianske združenie Športovo-herný outdoorový klub oficiálne otvoril Aktív park v areáli pri ZŠ Gorazdova Summer cupom 4 povrchov.

■ Šiesteho ročníka Mňam festu sa zúčastnil aj minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Ľubomír Jahňáček, poslanci NR SR a ďalší významní hostia.

■ Dlhoočakávané presťahovanie a modernizácia obradnej siene sa stali skutočnosťou 22. septembra. Zo súkromných priestorov na sídlisku Stred sa „sobáška“ presťahovala do mestského Domu služieb v centre mesta.

■ Desiateho októbra sídlisko Sever ožilo slovenskou cyklokrosárskou špičkou v rámci druhého kola Slovenského pohára.

■ V Uhrovci sa 24. októbra uskutočnila celonárodná spomienka na Ľudovíta Štúra pri príležitosti 200. výročia jeho narodenia. Najväčšieho a najvýznamnejšieho podujatia za posledných desaťročia v našom regióne, ktoré prenášala slovenská televízia v priamom prenose, sa zúčastnili traja najvyšší ústavní činitelia – prezident republiky Andrej Kiska, predseda NR SR Peter Pellegrini a predseda vlády Róbert Fico.

■ Podpredseda vlády a minister vnútra Robert Kaliňák odovzdal DHZ v Dolných Ozorovciach nové

hasičské vozidlo a bánovským dobrovoľným hasičom privesný vozík s modernou protipovodňovou technikou.

■ V októbri odštartoval na bánovských školách projekt Poznaním k hodnotnému životu, jeho autorom je nový koordinátor prevencie kriminality na MsÚ Miroslav Schlesinger.

■ Bánovské gymnázium navštívil predseda Národnej rady SR Peter Pellegrini.

■ Pre túto zimnú sezónu bude zimný štadión z bezpečnostných dôvodov zatvorený.

■ Nové predvianočné akcie – spoločné zapalovanie adventného venca na námestí a umelecky hodnotný Mikulášsky koncert ZUŠ D. Karoša v Kostole sv. Mikuláša... (ab)



Z festivalu TU ŽIJEM!

Foto v mozaike: A Borszéková

O čom písali Bánovské noviny pred 83 rokmi?

Novým rokom – novým krokom

Bánovské vstupujú týmto číslom do nového kalendárneho roka, hoci ich prvý obchodný rok je ešte dosť vzdialený. Treba pripomenúť, že behom ich krátkého jestvovania, vykonali akiste pekný kúsok záslužnej práce upovedomovacej, hoci asnáď nedaly sa do práce, ktorá je stelesnená na ich hlavičke, nevykonaly potrebné začiatky k zdravšiemu spoločenskému nažívaniu obyvateľstva všetkých vrstiev a nedostaly sa na vonkov, medzi pospolitý ľud. Je síce pravdou, že každý časopis musí mať istú pevnú základňu pre vychádzanie a novinársku spoluprácu a táto musí byť v našom prípade v prvom rade vybudovaná v Bánovciach a len potom možno odvážiť sa na vonkov, kde je spoločenský život akiste ešte rozháranější, ako v Bánovciach, sídle okresu. Každý vidiecky časopis, najmä kde v okrese niet väčších kultúrnych, sociálnych a hospodárskych stredísk,

nesmie byť v žiadnej otázke jednostranný, ba niekedy asnáď aj politický – stavovský neoblomný. V tomto ohľade musia Bánovské noviny taktiku zmeniť. Kultúrne podnikanie jednotlivých korporácií, hoci by nepatrily k väčšinovej orientácii Bánovcov, resp. okresu, musia byť podporované všestranne, aby dosiahly účelu ak morálneho, tak prípadne finančného, ale hlavne spoločenského. Ale tento účel nesmie sa zneužívať politicky, inakšie by sa aj najlepšie snahy kultúrnych činiteľov zvrhly na paskvil...

A kto má riešiť v okrese otázky rázu sociálne-zdravotného? Niet nemocnice, niet riadnych chudobincov mimo Bánovcov, niet poradieň pre matky a kojencov. Ako dlho má toto všetko okres postrádať? Toto všetko je spojené s financiami, ale každý vklad na takéto inštitúcie je božím požehnaním jednotlivých krajov. Je to groš riadne a účelne investovaný. Pre rôzne záujmové složky

treba budovať odborové organizácie, aby žiadna stavovská složka nebola bez najnutnejšej obrany. V žiadnych organizáciách netreba každému vidieť diabla a nepriateľa. Niekedy nepoškodí neľudským zamestnávateľom, keďže sa im zo strany úradov na nátlak organizácie klepne cez prsty. ... Bánovské noviny musia byť časopisom všetkých stavov, teda aj zamestnaneckého, lebo len tak budú v stave vykonať ich vznešený úkol: povzniesť ľud hospodársky, kultúrne i národne. (krátené, autor Brestovanský)



neodvislý, kultúrny, spoločenský
a hospodársky týždenník z 31.12.1932

Vianočný futbalový turnaj o Putovný pohár Slovenského Orla a Pohár primátora



Vianočný futbalový turnaj o „Putovný pohár Slovenského Orla a Pohár primátora mesta Bánovce nad Bebravou“ napísal 26. decembra už svoju 22. kapitolu. Jedného z najstarších amatérskych turnajov na Slovensku sa zúčastnilo 21 družstiev z okresov Trenčín, Partizánske, Topoľčany a Bánovce nad Bebravou. Predkolo sa odohralo 19. decembra v športovej hale a do hlavného turnaja z neho postúpili tri mužstvá. V hlavnej časti turnaja sa predstavilo 18 tímov, ktoré vytvorili šesť trojčlenných skupín. V poobednom širšom finále si o víťaznú trofej zahráli iba víťazi jednotlivých skupín. Najvyrovnanejšie zápasy ponúkla štvrtá kvalifikačná skupina, kde sa stretol víťaz turnaja z roku 2009 Veľká Hradná, víťaz turnaja z roku 2013 Gold Stars Jasklo a Dubodiel. Postup z tejto skupiny „smrť“ si napokon vybojovalo mužstvo Dubodiela. Medzi poltucet najlepších sa na prekvapenie viacerých fanúšikov neprebojoval minuloročný finalista El-Fuño, ktorého dres oblieklo niekoľko výborných futbalistov. Vo finále si prvenstvo po 13 rokoch vybojovalo mužstvo Borusie, ktoré si poradilo s víťazom uplynulého ročníka, mužstvom Adamsovcov 2:0. O góly sa v atraktívnom

Borusia prvá po trinástich rokoch

opäť stal Ondrej Škorec, ktorý v turnaji zaznamenal 8 gólov. Za najlepšieho brankára bol vyhlásený Marek Igaz z víťazného mužstva, ktorý počas celého turnaja neinkasoval ani jeden gól a najväčšou mierou prispel k triumfu Borusie. Cenu pre najlepšieho hráča získal mladý a talentovaný hráč Spartaka Bánovce Roman Mrocek. Opäť sa potvrdilo, že tento vianočný turnaj nemá hlavného favorita, pretože v priebehu jeho 22. ročníkov sa nepodarilo žiadnemu družstvu obhájiť titul.

Putovný pohár Slovenského Orla a Pohár primátora, ako aj ceny najlepším kolektívom a jednotlivcom, odovzdali osobne primátor mesta Marián Chovanec, starosta obce Miezgovce Juraj Trgyňa, prezident Slovenského orla Bratislava Jozef Gálik a riaditeľ turnaja Miloš Šagát.

Turnaja sa zúčastnilo 210 hráčov a pod dohľadom rozhodcov Bečka a Murína sa v priebehu dvoch hracích dní odohralo 29 zápasov. Tak, ako aj po minulých rokoch aj teraz sa organizátorom podarilo vyplniť vianočné sviatky peknou kultúrne-spoločenskou akciou, čoho dôkazom bola opäť bohatá divácka návšteva. V priebehu turnaja prebehla aj zbierka „Minca pre choré deti“, ktorej časť výtazku bude venovaná Detskej onkologickej Fakultnej nemocnici v Bratislave na charitatívne účely. V doterajšej histórii bolo takto odovzdaných vyše 4050 eur. (aj, mš)

Miestne kultúrne stredisko Uhrovec
Vás pozýva na

Uhrovskú tanečnú zábavu

30. januára 2016

o 19:30 hod.

v Kultúrnom dome Uhrovec

Hudobná produkcia

MUSIC 2

Hosť večera

Pavol Kovalíček

finalista SUPERSTAR

Vstupné:

20 eur/osoba

(večera, víno, tombola)

Predpredaj vstupeniiek

do 15. januára 2016

15 eur/osoba

tel.: 038/769 42 53
sekretariat@uhrovec.sk



Päť zápasov futbalovej mládeže na turnaji

Kombinované družstvo starších a mladších žiakov sa 27. decembra predstavilo v obci Malčice - Lieskové na zaujímavom halovom futbalovom turnaji. Po odohratí piatich stretnutí obsadilo družstvo vedené Milanom Kráľom a Pavlom Kováčom pekné druhé miesto, keď mladí bánovskí futbalisti okúsili trpkosť prehry len v stretnutí proti Nemšovej. Extra dôvod na radosť mal Peter Šiko, ktorý sa stal najlepším hráčom turnaja. Bojovné futbalové stretnutia sa konali pod záštitou najlepšieho strelca Slovenskej futbalovej ligy v sezóne 2013/2014, Tomáša Maleca, a agentúry zastrešujúcej hráčov akými sú Martin Škrteľ, Ján Ďurica, či Matúš Bero. V prestávke turnaja sa uskutočnil zaujímavý exhibičný zápas za účasti hráčov ako Matúš Bero, Tomáš Malec, Lukáš Čmelík alebo Jakub Holúbek.

Turnaja sa zúčastnili hráči: Peter Šiko, Patrik Guniš, Erik Divéky, Lukáš Krištof, Patrik Redeky, Vladimír Srnec, Andeas Fraňo, Denis Tretinár, Jakub Kyselica.

Výsledky:

Bánovce - Melčice Lieskové/Ivanovec 7:4 (L. Krištof 3, J. Kyselica 2, P. Redeky 1, P. Šiko 1)
Bánovce - Nemšová 4:5 (E. Divéky 2, P. Redeky 1, V. Srnec 1)
Bánovce - Moravské Lieskové 5:0 (E. Divéky 3, V. Srnec 1, J. Kyselica 1)

Bánovce - Mnichova Lehota 7:1 (V. Srnec 2, P. Guniš 1, D. Tretinár 1, E. Divéky 1, A. Fraňo 1, J. Kyselica 1)
Bánovce - Tr. Bohuslavice 7:0 (V. Srnec 3, P. Guniš 2, D. Tretinár 1, L. Krištof 1)
aj, mk

Dve cenné víťazstva mladých basketbalistov



Bánovskí mladší žiaci odohrali 16. decembra dva najťažšie zápasy sezóny, no po ich konci mali dôvod na radosť. Po víťazstvách 39:27 a 52:50 sa priblížili k účasti na majstrovstvách Slovenska, pričom ich dva triumfy sú o to cennejšie, že tím B.S.C Bratislava dokázali poraziť napriek čudným verdiktom rozhodcov a absencii Lagina v druhom stretnutí. V tabuľke sú Bánovce na 2. mieste za Levicami.

Prvý zápas: **B.S.C. Bratislava – BBK Bánovce nad Bebravou 27 : 39.** Body BBK: S. Urban 24, R. Jancusko 6, M. Lagin 4, P. Gajdoš 4, M. Špánik 1, A. Lagin, T. Belák, D. Miklo, M. Miklo, D. Milan, J. Crha, Š. Gajdoš. Štvrtiny 9:10, 6:7, 6:16, 6:6

Druhý zápas: **B.S.C. Bratislava – BBK Bánovce nad Bebravou 50 : 52.** Body: S. Urban 32, M. Špánik 14, R. Jancusko 3, P. Gajdoš 2, M. Lagin 1, T. Belák, D. Miklo, M. Miklo, J. Crha, D. Milan, Š. Gajdoš. Štvrtiny 6:21, 16:4, 10:14, 18:13

Bánovská halová futbalová liga

Pred vianočnými sviatkami mala Bánovská halová futbalová liga na programe šieste kolo. Zo šiestice stretnutí zaujalo víťazstvo celku BN Taxi nad tímom Ferri. **A skupina:** Smeraci - El Funo 0:3 (0:0), Naked in Paradise - Jasklo 4:7 (0:3), Colo Colo - Ostratice 6:4 (4:3). **B skupina:** BN Taxi - Ferri 11:2 (3:1) Hella - FC Kuvajt H. Vestenice 2:4 (0:1), FC Bayern Krasna Ves - KM Racing V. Držkovce 6:5 (1:3) aj, jf

30.1.2016 od 20:00 h

PLES ŠPORTOVCOV

V MESTSKOM KULTÚRNOM STREDISKU V BÁNOVCIACH N. B.

OCENOVANIE NAJLEPŠÍCH ŠPORTOVCOV ZA ROK 2015

18:00 h vystúpi Romana Hloboňová Karate klub Trend

Hudobná skupina **ZUNABAND** z Ostratic

V programe účinkujú **TŠ Dancando** **Ján Kočiš** so svojou TRIAL SHOW

16€/osoba (2 x večera, 0,5 l vína)

Rezervácia na tel. č. 038/760 30 16, 0948 274 743 www.kulturabn.sk



ČO V KRONIKE NENÁJDETE

Nový ročník, nová rubrika... Od januára začíname s nepravidelným uverejňovaním spomienok na dianie v našom meste v druhej polovici minulého storočia. Prejdeme sa niektorými miestami mesta, priblížime si mnohé udalosti, či niektoré postavičky tých čias... Jednoducho si zaspomínáme na staré Bánovce. Veď starším určite dobre padne zaspomínať si na prežité časy a mladší, ak budú mať záujem, sa dozvedia, čím žilo mesto v čase mladosti ich rodičov a starých rodičov. Chceme poznamenať, že autor V. Laluch si nerobí nárok na „patent na rozum“. Pôjde výlučne o jeho pohľad a voľné rozprávanie na základe priamych zážitkov i toho, čo pozná „z počutia“. Ak bude mať niekto iné skúsenosti, nech sa páči, mohol napísať on! Podstatné, čo ho viedlo k tomuto kroku, bola snaha, zanechať neformálne svedectvo o meste svojej doby pre ďalšie generácie. Lebo kronika mesta zaznamenáva len to oficiálne. (r)

Kvapka krvi v Centre voľného času

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou a Národná transfúzna stanica zorganizovali 14. decembra Predvianočnú kvapku krvi. Na výzvu reagovalo celkom 49 darcov, medzi týmito skvelými ľuďmi boli aj 8 prvodarcovia. Všetkým dobrovoľným darcom krvi patrí naše úprimné ĎAKUJEME.



Na foto v popredí Bánovčanka Martina Ševčíková, ktorá bola krv darovať štvrtý raz...
Foto: Alena Borszéková

INZERCIA

○ Prenajmem 1-izb. byt na sídl. Sever v Bánovciach nad Bebr. Tel. 0907 138 127.

pečiatky

výroba do 10 minút



Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

BÁNŔVSKÉ
NOVINY

tyždenník občanov
mesta Bánovce n. B.

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. A. Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka A. Borszéková, Ing. I. Mozolová, B. Kodajová, Mgr. Z. Janáčová, Mgr. P. Bulík, E. Znášik • Uzávierka novin je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

PLES mikroregiónu BÁNOVECKO

vstupné: **15,- €**

sobota

23. január 2016 o **19:30 h**

MsKS (J. Matušku), Bánovce nad Bebravou

Hrá hudobná skupina Melódia

Host' večera:

Robo KAZÍK Tombola

V cene vstupenky večera + 1/2l vína + káva

Predpredaj - 038/760 30 16



Otváracie hodiny zberného dvora

Mestský úrad Bánovce nad Bebravou oznamuje svojim občanom, že otváracie hodiny zberného dvora sú od **1. januára 2016 nasledovné: V pondelok a utorok od 7.00 do 14.00 h, v stredu od 7.00 do 15.30 h, vo štvrtok a piatok od 7.00 do 14.00 h.**

Občania, ktorí potrebujú odovzdať svoj odpad, môžu tak urobiť vo vyššie uvedenom čase. Možnosť bezplatne odovzdať odpad sa vzťahuje len na fyzické osoby – občanov, ktorý platia poplatok za komunálne odpady v našom meste.

(Viac info na www.banovce.sk)

KOLLÁROVCI®
Moj život je muzika

Listky už v predaji

Mestské kultúrne stredisko, Bánovce nad Bebravou
nedeľa 14.2.2016 o 15:00 h Vstupné: 8 €

Informácie: 0948 274 743 Predpredaj: MsKS, Informačné centrum a NS Atena

INDIVIDUÁLNE KURZY

jazyky • účtovníctvo • počítače

"šité na mieru" pre Vás

1 lektor - 1 študent
podľa Vašich potrieb a záujmov
tempom, ktoré Vám vyhovuje



**Inštitút
jazykov
a vzdelávania**

Nám. L. Štúra 1796/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk, 0903 712 633



IJaV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk